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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA NO ANO DE 2022, DA 

SÉTIMA LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE PLACAS-PA. Aos dezenove dias do mês de 

agosto do ano de dois mil e vinte dois, no Plenário Vereador Jorge Francisco dos Santos, da 

Câmara Municipal, sito a Rua Amador Lemes Pereira, s/n, Centro, nesta cidade de Placas, 

Estado do Pará, reuniu-se a Câmara Municipal para encaminhamentos e apreciação de 

requerimentos e tratar demais assuntos do interesse legislativo. Constituída a Mesa Diretora 

pelo Vereador Marcione Rocha Ribeiro-MDB – Presidente, Vereador Werles Santos Silva-União 

Brasil - Vice Presidente em exercício e Vereador Henrique Pereira da Silva Filho-PSC  – Primeiro 

Secretário em exercício. Presentes as vereadoras Érica Cristina Alves de Jesus- MDB, Edna Silva 

Santos-PT e Raimunda Nascimento Rodrigues-MDB e os Vereadores Denilson Rodrigues 

Amorim-PSDB, Diones Gomes Dias-MDB, Elenilson dos Santos Pessoa (Peteca)-PSDB, Evaldo 

Lima Machado-MDB, Gilmar Freitas da Silva-União Brasil. Às dez horas e dezesseis minutos o 

Senhor Presidente declarou aberta a sessão, agradecendo a Deus pela oportunidade de mais 

um dia nessa casa juntamente com os demais, agradecendo ainda os vereadores e pessoas 

presentes, destacando a presença do Senhor Gilberto Kis, entre outros. Apresentou a pauta, 

constituída de requerimentos para apresentação e encaminhamento para CCJ, sendo: 

Requerimento nº 047/2022, de Henrique Pereira da Silva Filho, que requer a Prefeita 

Municipal e a Secretária Municipal de educação providências para a construção da Escola km 

157, neste município; e Requerimento nº 048/2022, de proposição do Vereador Henrique 

Pereira da Silva Filho, que requer a Prefeita municipal e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura providências necessária para a construção do Vestiário do Campo do Novo 

Paraiso, neste Município, determinando seu encaminhamento a comissão; e para 

requerimentos para votação, sendo: Requerimento nº 045/2022, de Gilmar Freitas da Silva, 

que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, providências para 

a construção de ponte do Rio do Raimundão, na Vicinal São Paulo, neste município; e 

Requerimento nº 046/2022, de vereadores que requer Prefeita Municipal, o Secretário 

Municipal de Infraestrutura, a Secretária Municipal de Meio Ambiente, Secretária Municipal 

de Educação e Secretário Municipal de Saúde, para que, cada qual, naquilo que couber a sua 

pasta, tome providências a respeito do seguinte: 1) construção de um local adequado (esgoto) 

para depósito dos dejetos provenientes do Residencial Vida Nova (Projeto Minha Casa Minha 

Vida), localizado no bairro Severino Carestini, neste município; 02) construção de guarita na 

frente  do Residencial Vida Nova (Projeto Minha Casa Minha Vida), localizado no bairro 

Severino Carestini, neste município; e 03) disponibilizar o carro pipa para molhar as ruas do 

Residencial Vida Nova (Projeto Minha Casa Minha Vida), localizado no bairro Severino 

Carestini, neste município. Realizou inscrição para uso da palavra na tribuna, concedendo-a ao 

Vereador Diones Gomes Dias. Este, cumprimentou Vereadores e pessoas presentes. 

Manifestou gratidão a Deus pela oportunidade de está nesta Casa e poder prestar contas dos 

trabalhos realizados. Disse que tem recebido muitas cobranças e atuando bastante. Referiu 

sobre o parque de exposição que está sendo construído em nossa cidade, área que será de 

grande importância para o município e de grande utilidade, pois vários eventos poderão ser 

realizados no local, devendo a cidade se organizar com mais hotel, pois acontecerão festas 

grandes, quando muitas pessoas virão para participar. Mencionou que surgiram comentários 
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de como seria aquela estrutura e o terreno, de que não teria passado pela Câmara, e como 

trabalha junto com o governo, tem informações, podendo prestá-las, informando que o 

terreno foi doado para o município, não sendo necessário, portanto, passar pela Câmara 

Municipal, não havendo necessidade de fazer comentários que não trazem benefícios para o 

município em redes sociais, podendo oficiar e solicitar esclarecimentos, devendo está 

disponível em colaborar para que possam fazer uma festa agropecuária a altura dos 

produtores, pois merecem, tendo acompanhado os trabalhos e compromisso com os trabalhos 

desta Casa, devendo esclarecer a respeito de situações que são postadas em redes sociais que 

não são cabíveis, informando que a Prefeitura está construindo, uma estrutura grande, 

esclarecendo que lei exige do município que se dê um lugar de qualidade ao esporte, cultura, 

lazer e a Prefeitura tem esse compromisso. Referindo-se aos trabalhos desenvolvidos pela 

Secretaria de Infraestrutura falou que segundo informações desse secretário está concluindo 

algumas vicinais e em breve iniciando os trabalhos em outras para que aproveite ao máximo 

possível o restante do verão e possa deixar as vicinais recuperadas até o final do ano, sendo 

esse o compromisso do secretário. Ressaltou que na cidade também há obras, como o asfalto 

em ruas do lado sul, uma obra do governo municipal em parceria com o governo do Estado, e 

conclusão de obras de urbanização na frente da cidade, estando satisfeito com o trabalho da 

gestão municipal. Ressaltou ter acompanhado na área da educação escolas sendo construídas, 

de forma padronizada e professores formados para receber os alunos. Falou que o 

compromisso da Prefeita com Deputados Estadual e Federal, com a Câmara, com vereadores, 

é importante e a população agradece, dizendo que onde o trabalho ainda não chegou irá 

chegar, pois o governo tem compromisso e as coisas acontecem. Desejou a todos um final de 

semana abençoado por Deus para que possam está junto ao povo, e agradeceu a 

oportunidade. A seguir o Senhor Presidente observou que em seu pronunciamento o vereador 

fez um esclarecimento, observando que os questionamentos a respeito do parque de 

exposição foram feitos nesta Casa, não em redes sociais, dizendo que esse questionamento é 

documento, assim como o vereador disse na tribuna que o terreno foi doado, o que é um 

documento, ressaltando que o questionamento feito era de quem é o terreno, pois não sabia, 

não podendo ir perguntar a um e outro pelas ruas, mas nesta Casa, na tribuna, pois esse é o 

local de fazer os questionamentos, questionando pelo tamanho da obra, do tipo que na região 

não tem, o que é importante para o município, pois é valorização para a agricultura, 

ressaltando ter citado a importância de uma obra daquela ser do município, onde, além da 

função a que se destina, poderá receber grandes festas, shows evangélicos e outros. Falou que 

mesmo quando o terreno é doado para o município a Câmara deve ser informada, pois até a 

semana anterior nem os vereadores da base sabiam dessa informação, pois até então, as 

conversas de rua é que o terreno teria custado quinhentos e trinta mil reais e queria saber 

como foi pago. Disse que se o terreno foi doado, parabeniza o doador, porque doar dois 

alqueires dentro da cidade não é qualquer um que faz isso, é amor ao município, e não é 

pouco, parabenizando o Senhor Sergio Monteiro que fez essa doação e agradeceu o vereador 

pelos esclarecimentos, mencionando que havia comentado com o vereador Werles que faria 

oficio pedindo informações, mas saber que o terreno é do município o deixa muito feliz. Disse 

ter falado aos vereadores que o acompanharam em visita a área, que se fosse do município 
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seria muito bom, pois a obra é muito bonita e muito bem feita, parabenizando a gestão pelo 

serviço que está sendo feito, pois é algo projetado, para o futuro, com acompanhamento de 

engenheiro civil, de arquitetos, tudo planejado, espaço bem ocupado, ressaltando a 

importância de se ter uma área dessa para quando precisar não ter que terceirizar espaços, 

mas ter um lugar próprio para a realização de grandes eventos. Disse que o questionamento 

foi feito na tribuna, em sessão, e posteriormente cumprindo seu papel de fiscal, juntamente 

com outros vereadores esteve no local, mencionando que até então não podia informar a 

população a respeito, pois não tinha conhecimento, mas a Câmara deveria ter sido 

comunicada para evitar qualquer tipo de situação. Em seguida concedeu a palavra na tribuna 

ao vereador Werles Santos Silva, quando cumprimentou Vereadores e pessoas presentes, 

destacando entre outras, a presença do Senhor Gilberto Kis. Manifestou gratidão a Deus por 

mais um dia de trabalho. Referindo-se aos trabalhos que estão acontecendo, mencionou que 

esteve na vicinal 235 acompanhando os trabalhos de inicio de recuperação, acreditando que 

em breve estará sendo concluído, o que facilitará o tráfego dos moradores. Falou que assim 

como essa, outras vicinais precisam ser recuperadas para garantir o escoamento da produção. 

Disse que em visita a vicinal Sessenta foi muito cobrado, tendo ficado agendado data para 

máquina entrar na vicinal, mas não entrou e irá cobrar juntamente com os moradores a 

recuperação dessa vicinal. Falou que assim como essa outras vicinais precisam de 

atendimento. Referiu sobre cobranças recebidas de moradores do projeto Minha Casa Minha 

Vida, onde esteve visitando, referindo sobre requerimento proposto pelos vereadores, que 

requer a construção de guarita e de fossas, o qual será votado na presente data. Informou que 

no ano anterior foi feito cobrança ao Deputado Ilton Aguiar de uma patrulha agrícola e dois 

sistemas de água para o município, tendo a oportunidade de acompanhar a construção desses 

sistemas, sendo um para o bairro São Francisco e outro para a vila Bela Vista. Referiu sobre 

emenda do Deputado Celso Sabino que disponibilizou emenda no valor de quinhentos mil 

reais para compra de duas ambulâncias, a respeito do que irá marcar reunião com o secretário 

de saúde para saber como está o processo de compra, considerando que o recurso já se 

encontra em conta, para que possa informar a população, ressaltando que essas duas 

ambulâncias irão ajudar a saúde do município. Falou que se está havendo investimento, está 

havendo desenvolvimento do município, agradecendo pelos investimentos. Agradeceu as 

pessoas que participam das sessões, pois ficam cientes do que está acontecendo. Desejou a 

todos uma ótima sexta-feira e um ótimo final de semana, e agradeceu a oportunidade. Após 

passou a Ordem do Dia. O Senhor Presidente considerando não ter sido possível imprimir o 

parecer da comissão de constituição e justiça aos requerimentos, pediu a dispensa do mesmo, 

sendo que todos concordaram, passando, então, a apreciação de requerimentos. O Vereador 

Gilmar Freitas da Silva defendeu em tribuna o Requerimento nº 045/2022, que requer a 

Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, providências para a construção 

de ponte do Rio do Raimundão, na Vicinal São Paulo, neste município. Colocado em discussão. 

Manifestaram-se os Vereadores Elenilson, Denilson e Presidente e vereadora Raimunda. 

Colocado em Votação. Aprovado a unanimidade dos presentes. A Vereadora Edna Silva Santos 

defendeu em tribuna o Requerimento nº 046/2022, subscritos por todos os vereadores que 

requer Prefeita Municipal, o Secretário Municipal de Infraestrutura, a Secretária Municipal de 
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Meio Ambiente, Secretária Municipal de Educação e Secretário Municipal de Saúde, para que, 

cada qual, naquilo que couber a sua pasta, tome providências a respeito do seguinte: 1) 

construção de um local adequado (esgoto) para depósito dos dejetos provenientes do 

Residencial Vida Nova (Projeto Minha Casa Minha Vida), localizado no bairro Severino 

Carestini, neste município; 02) construção de guarita na frente  do Residencial Vida Nova 

(Projeto Minha Casa Minha Vida), localizado no bairro Severino Carestini, neste município; e 

03) disponibilizar o carro pipa para molhar as ruas do Residencial Vida Nova (Projeto Minha 

Casa Minha Vida), localizado no bairro Severino Carestini, neste município. Colocado em 

Discussão. O Vereador Elenilson juntamente com o Presidente discutiu favorável ao 

requerimento. Colocado em votação, foi o requerimento Aprovado a unanimidade dos 

presentes. A seguir o Senhor Presidente informou que na semana anterior esteve, juntamente 

com outros vereadores visitando o lado sul da cidade, onde está sendo construído o asfalto e a 

noite esteve na igreja católica em missa de sétimo dia da Senhora Marina, e percorrendo as 

ruas que receberão o asfalto, vendo o quanto é importante, aumentando o movimento, 

valorizando as propriedades e chama o comércio. Disse que é importante cobrar, mas 

parabenizar pelos trabalhos que estão sendo feitos. Disse-se feliz pelas obras estruturantes no 

município. Agradeceu os senhores vereadores e população pela presença, convidando para 

que sempre estejam presentes, desejando a todos um final de semana de paz, e concedeu a 

palavra ao Vereador Denilson que informou que já está sendo feito a Declaração de ITR, que 

iniciou em dezesseis de agosto e encerra em trinta de setembro. A seguir o Senhor Presidente 

pediu um minuto de silêncio em memória do Ex-Vereador Paulo Sousa, que exerceu seu 

mandato de 2013 a 2016, tendo sido o vereador que mais propôs projetos e requerimentos, 

fazendo um grande trabalho de forma interna, que talvez a população não tenha entendido a 

forma de trabalhar, não se reelegendo. Um senhor presente lembrou do trabalho realizado 

pelo senhor Paulo Sousa em prol da aposentadoria de sua esposa, parabenizando-o pelo 

trabalho (palmas). Seguiu-se um minuto de silêncio, e observando não haver nada mais a 

tratar o Senhor Presidente desejou ótima semana a todos, agradecendo pela presença e 

mandou encerrar os trabalhos desta Sessão, determinando a lavratura da presente ata, que 

lida e achada conforme, vai assinada pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora e por 

aqueles que assim o desejar. _____________________________________________________ 
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